

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
«КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»
(ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)**

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО
ПАЧХЪАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА
«ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»
(ПКБУ «ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)**

17.12.2019г.

с. Итум-Кали

**Отчет о проделанной работе
ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева», по реализации
Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения за 4 квартал 2019 года**

За прошедший период в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по части реализации «Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения» для сотрудников учреждения проведено три мероприятия.

11.10.2019г. «Уважение к старшим – обычаи Вайнахов»

Сотрудники музея провели беседу на тему: «Уважение к старшим – обычаи Вайнахов».

Научный сотрудник музея М.С. Хусаинова рассказала, что одним из замечательных обычаев чеченцев является уважение к старшим. И в первую очередь – уважительное отношение и забота о родителях.

В абсолютном большинстве семей чеченцев создается атмосфера большого внимания и забота о старших. Если они не живут с одним из сыновей, то, например, лучше из продуктов постоянно относятся в дом родителей.

Не вставать при появлении стариков или же сесть без их настойчивого приглашения расценивается, как большой недостаток в воспитании, как нарушение обычаи.

В мероприятии приняло участие 14 человек.

08.11.2019г. «Жизнь Пророка Мухаммада (С.А.В.)», приуроченная ко Дню рождения лучшего из людей – Пророка Мухаммада(С.А.В.)

В музее прошла беседа для сотрудников музея, с участием представителя духовенства Дадаевым Рукманов – Кадием Итум-Калинского муниципального района «Жизнь Пророка Мухаммада (с.а.в.)», приуроченная ко Дню рождения лучшего из людей – Пророка Мухаммада (с.а.в.).

- Хвала Аллаху, который направил Посланника Своего с указанием верного пути и истинной религии, дабы была она выше всякой другой! Аллах – Всевидящ, и не нужен тебе никакой другой свидетель. Он послал его, по велению Своему, как свидетеля, проповедника, увещателя и призывающего людей к Аллаху, с его соизволения, - рассказал Дадаев Рукман.

С ним прозрели слепые, с ним образумились отклонившиеся, с ним нашли верный путь заблудшие, благодаря ему открылись незрячие глаза, глухие уши и запечатанные сердца. Он ниспослал ему Свою разъясняющую Книгу, наполнил его грудь радостью, снял с него бремя его и высоко поднял имя его. Он наслал унижение и сделал ничтожными тех, кто ослушался его приказа, да благословит Аллах его род и сподвижников, и да приветствует добрым приветствием.

В мероприятии приняло участие 19 человек.

10.12.2019г. «Патриотизм и нравственность»

Для сотрудников музея была прочитана лекция на тему: «Патриотизм и нравственность».

Научный сотрудник музея М.С. Хусаинова рассказала, что нравственность – это внутренняя мораль, принятие на себя ответственности за свои поступки, то есть действие согласно своей совести.

Патриотическое воспитание направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина – патриота Родины, способного успешно выполнить гражданские обязанности, обладающего чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу и готовностью к его защите и выполнению конституционных обязанностей.

В мероприятии приняло участие 10 человек.

Директор



И.Ш. Якубов

Ответственный

М.С. Хусаинова